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市議会3月定例会は3月22日に閉会しました。市当局提案の

30議案のうち、日本共産党議員団は市民生活を守る立場に立っ

て、2022年度一般会計予算、国民健康保険税条例の改定など7

議案に討論を行って反対。残り23議案に賛成しました。党議員

団の討論は、市議団HPに掲載しています。 

事業スクラップによる市民サービスの削減と事業縮減で揺れた 

 

特別障害者手当は、毎月2万7,350円が支給される国の制度です。

著しく重度の障害があり、常時特別の介護が必要な人が対象者で、市

役所に申請します。 

しかし手当の受給資格があるのに知らされず、その上窓口の市役所

が「受給には障害者手帳が必要」「施設入所は受給資格なし」と、対象

を狭くとらえ誤解を招く周知・説明しかしてこなかったため、受給で

きていない方々が多く残されている可能性があります。 

 

障害者手帳ない人も施設入所も対象になりうる 
市認め「市の説明を改善。周知する」と答弁 

 

この手当は、障害者手帳がなくても、また在宅介護に限らずグルー

プホームや有料老人ホーム、サ高住などに入所中の人でも認定基準に

あてはまれば、かかりつけ医の診断書で申請できます。要介護４、５

の人は受給の可能性があるため、福祉課ＨＰを分かりやすく改め、高

 

 

 

 

 

2020年度末から、一転して2021年度末には、財政調整基

金や目的別基金の積み立てを年間に約18億円も増やす財政

の回復ぶりをみせました。 

しかし一方で、公共交通の充実や資源ごみの排出利便性の向

上、学校給食費の助成、国保税や介護保険料引き下げなどの、

切実な市民要求は、依然として後回しになっています。 
 

齢者生きがい課でもシルバーガイドブックに掲載し制度を

十分に周知するよう求めました。 

市は「入所でも特別障害者手当が認められる施設もあるた

め、他市町の事例を参考に市ＨＰを改善する。要介護４、５

の方が手当を受け取れる可能性があるため、2022年度のシ

ルバーガイドブックへ掲載し周知する」と答弁しました。 

 

介護は負担増の連続。手当の活用を 
この手当は法律に基づき、国が認定基準を定める制度。し

かし全国的に周知不足で受給漏れが非常に多く、国会で日本

共産党議員が追及し、厚労大臣に周知徹底を約束させてきま

した。赤旗日曜版で何度も特集。先々週（3/20付）の日曜

版でも特集しています。自公政権による介護保険の連続改悪

で、生活は厳しさを増す一方。今あるこの手当を周知徹底し、

少しでも活用を増やして暮らしを守りたいものです。 

 
 

2022年度一般会計予算に対する、みわ陽子議員の反対討論（要旨）

を紹介します。 

 

◎学童保育の５・６年生までの通年利用拡大。子ども医療費助成

の18歳までの拡大。私立高校生への助成金復活、市心身障害者

扶助料の市重度障害者手当としての復活、ごみ出し困難世帯への

ふれあい収集など評価できる面があるものの、以下の点を批判し

ました。 

●布袋駅東複合公共施設、布袋駅周辺整備など布袋地域に極端に

偏った巨額の財政投入。市民参加とは相いれない複合公共施設の

ネーミングライツは中止し愛称は市民公募を。 

●PFI手法での新学校給食センターの整備・運営、北部学校給食

センター調理業務の民間委託では、安全安心の給食につながらな

い。 

●公共施設使用料や手数料の4月からの値上げ。 

●市保育士、学童保育指導員などの処遇改善が行われない。せめ

て低報酬の会計年度任用職員は賃上げすべき。 

●布袋駅東複合施設の民間棟2Fの民間認可保育所（3歳未満

児30人定員）への整備費補助。園庭のない２階で充分な保育

ができるのか心配。 

●国に追随する自治体 DX 。マイナンバーカードの取得促進、

情報システムの標準化・共通化、行政手続きオンライン化など

で、自治体の独自性が発揮できず。マイナポータルに蓄積の市

民の個人情報が、民間企業の利活用に提供される怖れがある。 

一般質問 

3月19日、すやま初美さんを迎え

て、「すやまさんを国会へ！」の集いが

開催されました。会場で呼びかけたウ

クライナ支援募金に3万円余、参院選

勝利募金は26400円が寄せられまし

た。ご協力ありがとうございました。 

 ウクライナ募金は、党中央委員会を

通じ国連機関やユニセフに届けます。 
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